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NORME INTERNATIONALE

1SO 5674-1982 (F)

Tracteurs et matériels pour I'agriculture et la
sylviculture — Protecteurs d'arbres de transmlssmn a
cardans de prise de force — Méthodes d’essai |

0 Introduction

Le but de la présente Norme internationale est de faciliter les
échanges commerciaux sur le plan mondial, lesquels impliquent
une réexportation des arbres de transmission & cardans de prise
de force (p.d.f.} dans des pays ol des écarts de température
considérables existent. Pour cette raison, on a spécifié une
plage de températures de — 35 °C 4 60 °C.

1 Objet et domaine d’application

La présente Norme internationale spécifie des méthodes d'essai

de laboratoire pour déterminer la robustesse et la durabilité des

protecteurs d'arbres de transmission a cardans de prise de
force (p.d.f.). :

2 Références v

ISO 500, Tracteurs agricoles — Prise de force et barre d'atte-
lage — SpéC/f/cat/ons

ISO 5673, Tracteurs agricoles — Arbre de transmission & car-
dans de prise de force pour machines et instruments.

3 Définitions

3.1 ligne de transmission pour instruments : Arbres,
joints universels, raccords et attaches fournis avec I'instrument
afin de transmettre la puissance rotative de la p.d.f. du tracteur
au premier élément sur l'instrument, par exemple un jeu
d'engrenages, une poulie, un pignon ou un volant.

3.2 ‘ilongueur de I'arbre ramené a sa longueur minimale :
Distance entre les centres des supports de paliers quand I’arbre
de transmission pour p.d.f. est ramené a sa longueur minimale.

3.3 longueur de l'arbre sorti & sa longueur maximale :

Distance entre les centres des supports de paliers quand I'arbre .

de transmission de p.d.f. est sorti & la longueur maximale
recommandée par le constructeur.

3.4 protecteur fixe'pour:arbre de;transmissio‘n‘ a car-
dans de p.d.f. : Protecteur d'arbre de transmission a cardans
de p.d.f. maintenu fixe lorsque I'arbre tourne.

3.5 protecteur tournant pour arbre de transmission
cardans de p.d.f. : Protecteur d’arbre de transmission & car-
dans de p.d.f. qui peut tourner avec Iarbre, sauf lorsqu'il vient
en contact avec un autre objet.

4 Conditions d’essai

4.1 Le protecteur, qui doit &tre pris dans la fabrication de
série et avec les tolérances indiquées sur les dessins d’exécu-
tion, doivent &tre soumis aux essais appropriés décrits de 5.2 a
5.6, et ce dans I'ordre d’essai indiqué.

e protecteur doit étre soumis a I'essai en méme temps qu un
arbre de transmission a cardans de p.d.f. conforme aux exngen-
ces appropriées de I'ISO 5673.

Le ' méme protecteur doit &tre utilisé pour tous les eSSals Les
résultats obtenus sur un échantillon donné doivent étre consi-
dérés comme étant valables pour les protecteurs de longueur
plus réduite.

4.2 Lorsqu’un protecteur est constitué de matériau plastique,
sa résistance aux rayons UV (solalres) ae60 °C doit &tre certifiée
par le constructeur

4.3 Les essais doivent étre effectués 3 une température
ambiante comprise entre 5 et 35 °C, excepté pour |'essai au gel
et I'essai de choc comme indiqué respectivement en 5.4et5.56.

4.4 Lorsqu'une méthode d'essai requiert la rotation de
I'arbre; la fréquence .de rotation doit étre la fréquence appro-
priée au genre de p.d.f. tel qu’indiqué dans I'ISO 500, sauf indi-
cation contraire. .

La méme fréquence de rotation doit étre utilisée.pour tous les
essais concernés, sauf indication contraire. .
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4.5 Lorsqu’'une méthode d’essai requiert I'emploi d'eau, des
précautions doivent étre prises pour s'assurer qu’elle n‘est pas
contaminée.

b Essais

5.1 Généralités

Aprés chaque essai, noter dans quel état se trouve le protec-
teur, et décrire en détail toute fissure, cassure ou séparation
des éléments qui le composent.

5.2 Essai de charge axiale

6.2.1 Avec l'arbre de transmission & cardans de p.d.f. et le
protecteur immobiles, appliquer une force axiale de 250 N entre
le cone et le tube, dans les deux sens. La force do»t étre appli-
quée sur le coté «céne» du protecteur.

5.2.2 Avec l'arbre de transmission A cardans de p.d.f. et le
protecteur immobiles, appliquer une force axiale de 1 000 N
entre le tube et I'arbre de transmussnon A cardans de p.d.f., dans
les deux sens.

5.2.3 Noter tout déplacement du protecteur. par rapport &
I'arbre.

5.3 Essai de charge radiale

6.3.1 Positionner I'arbre de transmission & cardans de p.d.f.
et son protecteur & I’horizontale en le supportant normalement
par ses manchons d'extrémités et le porter & sa longueur maxi-
male recommandée par le constructeur.

6.3.2 Faire tourner I'arbre de transmission & cardans de p.d.f.
4 une fréquence de 1 000 min—" et, au moyen d’une poutre en
bois plate et lisse, de 100 mm de large, appliquer une charge
directe de 500 N, pendant 60 s, perpendiculairement au protec-
teur de l'arbre et au milieu de celui-ci.

NOTE — Lors de I’ appllcatuon de la charge, prendre soin de ne provo-
quer aucun choc.

6.3.3 Indiquer si Ie‘pi'bt'eétour s'est déplacé ou non par rap-
port a I'arbre pendant la période de 60 s. Indiquer également
tout dommage qu'aurait subi le protecteur.

5.3.4  Faire tourner I'arbre de transmission & cardans de p.d.f.
& une fréquence de 1 000 min~—" et, au moyen d’une poutre en
bois plate et lisse, de 100 mm de large, appliquer une charge
directe de 500 N pendant 60 s sur le c8té «cone» du protecteur,
au-dessus du centre du joint universel lorsqu'il se trouve dans le
prolongement de V'arbre de transmission & cardans de p.d.f., et
perpendiculairement & I'axe du joint universel.

NOTE — Lors de I’ apphcatlon de la charge, prendre soin de ne provo-
quer aucun choc,

2

5.3.5
I'arbre était exposée pendant ou aprés I'essai.

5.4 Essai au gel

" 5.41 Immerger l'arbre de transmission a cardans de p.d.f. et

son protecteur dans |'eau (voir 4.5), les ressortir et attendre que
I'eau-en excés s'écoule par gravité.

65.4.2 Ramener I'arbre de transmission a cardans de p.d.f.,
avec son protecteur, & sa longueur minimale recommandée. .

6.4.3 Abaisser la température & — 35 °C et maintenir ["arbre
de transmission & cardans de p.d.f. et son protecteur & cette
température durant 1 h.

6.4.4 Porter I'arbre de transmission a cardans de p.d.f., avec
son protecteur, 3 sa longueur maximale recommandée par le
constructeur.

6.4.5 Indiquer tout déplacement du protecteur par rapport &
I'arbre de transmission & cardans de p.d.f,

5.5 Essai de choc

6.5.1 Placer I'arbre de transmission & cardans de p.d.f. et son
protecteur dans une position horizontale en le soutenant nor-
malement par ses manchons d'extrémité et le porter & sa lon-
gueur maximale recommandée par le constructeur,

65.6.2 Abaisser la température & ~ 35 °C et maintenir |'arbre
de transmission & cardans de p.d.f. et son protecteur & cette
température durant 1 h,

5.6.3 Frapper trois coups sur le protecteur : un sur le cbne,
au-dessus du centre du joint universel lorsqu'il se trouve dans le
prolongement de I'arbre de transmission & cardans de p.d.f., un
au milieu d’un des tubes et un au milieu de la zone de recouvre-
ment des tubes, en laissant tomber une barre d’acier de 10 kg,
perpendiculairement au protecteur, d’'une hauteur de 1 m. La
surface de contact doit &tre de 50 mm de diamétre. L'emploi
d‘'un mouton-pendule comme dispositif de remplacement est
permis. Le pendule doit &tre construit pour appliquer la méme
force sur le protecteur que dans le cas ol on laisserait chuter
une masse de 10 kg d'une hauteur de 1 m.

6.5.4 Indiquer tout dommage causé au protecteur, ainsi que
tout déplacement de ce dernier par rapport & |'arbre de trans-
mission & cardans de p.d.f.

6.6 Essai du dispositif d'immobilisation (dans le
cas ol il serait monté)

6.6.1 Appliquer une force de 400 N & chacun des dispositifs
d’immobilisation montés.

6.6.2 Indiquer toute défdrmation du dispositif d'immobilisa- ‘

tion ou ouverture des crochets de fixation.

Indiquer si une quelconque partie suppiémentaire de
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6 Procés-verbal d'essai ~ . @) résultats de l'essai de charge axiale (voir 5.2), le cas
: échéant;

6.1 Le procés-verbal d'essai doit comporter les renseigne-

ments suivants - f) résultats de I'essai de charge radiale (voir 5.3.3 et 5.3.5);

a) détails relatifs au protecteur de I'arbre de transmission & g} résultats de I'essai au gel (voir 5.4.5);

cardans de p.d.f.; .
nsdep h) résultats de I'essai de choc (voir 5.5.4);
b) températures ambiantes, | ; . . . T i .

)/ mpsratd lantes, le cas échéant j) résultats de V'essai du dispositif d’'immobilisation (voir

c) fréquence de rotation (essai de charge radiale unique- 5.6.2), le cas échéant.

ment);
6.2 Un modgle de procés-verbal d'essai est donné dans
d) état du protecteur aprés chaque essai (voir 5.1); I"annexe. e
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Annexe

Exemple de procés-verbal d’'essai
{voir chapitre 6}

Procés-verbalsurlessaide ............coiviiriiirinaniiiinnneeeas protecteur d'arbre de transmission & cardans de prise de force.
Bréve description
: minimale..’.............;..‘. .............................................................. mm
Longueur de I'arbre — : ‘ ~
MAaxiMale. . ...ttt e i e, F e e e mm
Protgcteur — fixe ou tournant*
Cones
Matériau(x) .................... f et e e em et et e, e,
Longueur .........covviinriiiannnnn TP RP TR ................. mm
D aMTE MAXIMIAN ... ottt ittt ettt e e e e e e . mm
Tubes
Matériau(x) .............. et e e ety ..........................................
L ONGUBUE . e et e e e e e mm
Diametresextérieurs . ...................... o mm
BT T 1 T T T P mm
Méthode de fiXation SUF IarDre. . . ... ..ottt i et it e et it e e e
LY Lol Lo e =T
Autres parficularités

Essai de charge axiale

TomPErature AMDIANTE . ... .ttt i e e e e e e it °C
Le protecteur est-il resté en place sur I'arbre ? Qui/Non*
Sinon, indiquer les détails de la ruptureou avarie .................. b et e e e e e e e e e
Etatdu protecteur ................... f e e e e e e e e e e

Essai de charge radiale

=T LT X T o T - °C
FrEQUENCE e FOTALION ...\ttt ettt ettt ettt ettt e e et e e et et e et e e e min~1
Le protecteur est-il resté immobile pendant la période de 60 s ? . Oui/Non*

Est-ce qu'une quelconque partie supplémentaire de I'arbre était exposée
pendant ou aprés |'essai ? Oui/Non*

_* Biffer. la mention inutile.
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Essai au gel

Le protecteur est-il resté en place sur l'arbre ? Oui/Non*
Sinon, indiquer tout déplacement éventuel U ProteCLEUN . . .. ... ... . i i i e et

BLAE AU PIOTECIEUS .« - e e v ettt e ettt et e et et e et e e e e e e e e e e e et et e e e e
Essai de choc

Le protecteur est-il resté en place sur I'arbre ? Oui/Non*
Sinon, indiquer tout déplacement éventuel du PrOtECEUN . . . ... ... ittt e e e

ELAt U PIOTEOEUL .« .ottt e vt et ettt e e e s e e et sttt e e et e e e e e e e ettt e e e e
Essai du dispositif d'immobilisation

Temperature amMbIANTE . . .. .. .. ..ttt ettt e e e e e °C

TR T o o1 o2 L= L

Commentaires (le cas échéant)

*  Biffer la mention inutile.



